
7. Töri 03.22-26. 

Sziasztok! 

Nézzük meg először a dolgozatot! 

Mindenkinek írtam rá megjegyzést.  

Akik nem küldtek, már ne küldjenek, mert itt lesznek a helyes válaszok is, tehát akinek 1 hét nem elég a dolgozatra, 

az most már ne próbálkozzon. 

D. Zsófi 43/21 pont – 49% 2 Elég sok kérdésre üres választ kaptam, illetve akadtak hiányok. 

F. Olivér 43/17 pont – 40% 2 Sok kérdésre nem teljes a válasz, de amiket leírtál, azok jók voltak.  

J. Vivien 43/28,5 pont – 66% 3 Amiket írtál, azok jók, de sokszor lemaradta kérdés második fele! Pl. 
Katonai szövetségek nevei, tagjai, vagy hogy mi lett a Schliffen terv 
vége. Sok pont elveszett.  

K. Milán 43/43 pont – 100%  5 Na, itt bajban voltam. Ez egy annyira tökéletes dolgozat, hogy szinte 
már gyanús. A válaszok megfogalmazása tankönyvszerű. Ugyanakkor 
tudom, hogy te figyeltél is az órákon… Vannak ugyan kételyeim, de 
elhiszem, hogy a témakör érdekel, és képes is vagy jól teljesíteni. Ezért 
elfogadom a dolgozatot, és gratulálok, ez igen jó dolgozat volt! 

K. Dzsenifer NEM KÜLDÖTT SEMMIT 1 Ez így elégtelen… 5 nap alatt 10 kérdésre nem tudunk válaszolni?  

L. Lea 43/43 pont – 100%  5 Szép dolgozat, elhiszem, hogy megtanultad. Nagyon alapos, nagyon 
szép! 

M. Márk 43/25,5 pont – 59% 3 Jó válaszokat adtál, de mindenhonnan lemaradt valami. Ha leírod, hogy 
Antant, az oké, de kik a tagok? USA belép, de hol a Lusitania és a 
tengeralattjárók, a merénylet is oké, de mikor, ki, hol? Sok ilyen apróság 
miatt hullottak el a pontok.  

N. Inez 43/26 pont – 60% 3 Kicsit tankönyvszerűen vannak azok a válaszok megfogalmazva, nem 
egészen a saját szavaid, de ami nagyobb baj, hogy sokszor nem a 
kérdésre kaptam választ. A kérdések mellett a segítségekben le volt 
írva, mi kell a válaszba.  

O. Patrik 43/37 pont – 86% 4 Nagyon sok jó válasz, de volt, ami kimaradt, itt hullottak el a pontok. Pl. 
Lusitania, Szarajevó, Gavrilo Princip, Miklós cár problémái. apróságok, 
de pontokat érnek.  

P. Dzsamilla 43/16,5 pont – 39% 2 Nagyon sok a pontatlanság, sokszor a válasz nem is a kérdésre 
vonatkozik. Helyenként hasonlít Dzseniére. Nem tanult a kisasszony 
erre! 

P. Dzsenifer 43/11 pont – 25% 1 Hajaj, erre bizony nem tanultál. Sok dolog ugyan az, mint Dzsaminál. A 
kását ettek a gyarmatokon dolog azért nem véletlen. Nagy keveredések 
voltak, Széchenyi már réges rég halott, amikor az I. vh megtörtént. 
Annak örülök, és értékelem, hogy nem puskáztatok, de sajnos ez a 
dolgozat nagyon nem jó.  

P. Zoltán 43/18 pont – 42% 2 Örülök, hogy nem puskáztál, értékelem és köszönöm!  

P. Milán NEM KÜLDÖTT SEMMIT 1 Milán fiam, ezt most miért?  

P. Evelin 43/4 pont – 9% 1 Azért… ez így nagyon nincs rendben. 

R. Anasztázia 43/18 pont – 42% 2 Volt üresen hagyott kérdés, sok pont elhullott a részleteken.  

Sz. Fanni 43/19 pont – 44% 2 A hosszabb, kifejtős kérdésekre lemaradt a válasz, üresen is hagytál 
kérdéseket, amin sok pont úszott el. Amiket leírtál, azok jók voltak, de 
sok a hiány. 

T. Zsombor 43/26 pont – 60 % 3 Amiket írtál, azok jók, de pontatlanok sok pont veszett el. 

V. Dorina 43/40 pont – 93 % 5 Apró pontatlanságok, de nagyon szép dolgozat! 

 

Megoldások és értékelési szempontok: 

 

1. feladat – 3 pont 

 

Elfogadható válasz: Franciaország, Németország 

Gyarmat fontos, mert olcsó nyersanyagot, munkaerőt ad az anyaországnak, illetve piac az anyaország számára. 



 

2. feladat – 4 pont 

 

Előny: fejlesztések, pl. városok, közlekedés, vasút, kultúra, stb.  

Hátrány: beleszólás: politikába, vallásba, helyiek alacsony bérezése, stb.  

 

3. feladat – 10 pont 

Központi hatalmak, vagy Hármas szövetség: Németország, Osztrák-Magyar Monarchia, Olaszország, Románia, 

Törökország 

Antant: Nagy-Britannia, Franciaország, Oroszország, USA 

Németország: gyarmatokat akar, Franciaországot gyengíteni. Oroszok – Törökország gyenge, ezért Bosznia felé 

terjeszkednek, ami a Monarchiának nem jó, ezért szállják meg.  

4. feladat – 3 pont 

tank, hadihajó, gépfegyver, léghajó, vegyifegyver, stb. 

5. feladat – 3 pont 

Aminek benne kell lennie a válaszban: Gavrilo Princip, Fekete Kéz mozgalom, Szerbia, Bosznia-Hercegovina, 

Szarajevo, Ferenc Ferdinánd, merénylet 

6. feladat – 5 pont 

Aminek benne kellett lennie a Schliffen tervben: Villámháború, németek törjenek át Belgiumon, Franciaországot 

győzzék le, az oroszokat a Monarchia feltartja, majd a hadseregek egyesülnek.  

Ami a valóságban történt: németek Belgiumon átjutnak, utána állóháború. A Monarchia Szerbiánál leragad, az orosz 

védelem feltartja őket.  

7. feladat – 3 pont 

Oroszországban Miklós cár problémái: technikai fejletlenség, szegénység, háború miatt az ipar nem tud eleget 

termelni, éhezés, tüntetések, sztájkok 

8. feladat – 5 pont 

bolsevik – Lenin vezeti őket, a munkások hatalomra jutását akarják – proletár diktatúra – 1917. nov. 7. – 

Szentpétervár, kormány tagjait letartóztatják, új név: Szovjet-Oroszország, Romanov dinasztia – legyilkolják őket, 

kilépés a háborúból. 

9. feladat – 2 pont 

Németország teljesen kimerül, katonai kudarcok. 

Lusitania nevű hajó elsüllyesztése - német tengeralattjáró tette, USA belép 

10. feladat – 5 pont 

Párizsi béke, 1918, Antant hatalmak győznek,  

Anglia – Lloyd George Franciaország – Georges Clemenceau USA – Thomas Wilson Olaszország – Vittorio Orlando 

A béke diktátum: legyőzötteket meg se hívták, vesztesek – jóvátételt fizetnek, területeket veszítenek, hadsereget 

korlátozzák, Wilson: Népszövetség 

Összesen: 43 pont 

 



Az új anyagokra a szokásos vonatkozik: a vastag betűs a vázlat, a sima a magyarázat. A vastag betűs kerüljön be a 

füzetbe! Ezt majd ellenőröm, ha visszajöttünk.  

A következő témakörünkben visszakanyarodunk a háború idejére, de most Magyarországra. 

Magyarország az I. világháború előtt 

 A miniszterelnök: Tisza Kálmán (Őt hívtuk szürke generálisnak) lemond, a Szabadelvű Pártnak új vezetőre 

van szüksége.  

 A parlament gyenge, hol ipart, holt mezőgazdaságot támogatnak. 

A képviselők felesleges, hosszú beszédeket mondanak, hogy húzzák a parlament idejét, és ne legyen idő 

fontosabb kérdésekre. 

 Tisza Kálmán fia, Tiszta István lesz a miniszterelnök – szigorú házszabályokat vezet be a parlamentben – 

ezért a saját Szabadelvű Pártjából is sokan kilépnek – elveszítik a választásokat. 

 1902 – Elképszül Budapesten a Parlament – Steindl Imre tervezte angol mintára. Modern: van lift és telefon 

is. 

 Tisza István új pártot szervez: Nemzeti Munkapárt – megnyeri a választást, újra miniszterelnök lett. 

 Létrejött a Magyarországi Szociáldemokrata Párt – a munkásokat képviselte, akik sztrájkokat szerveztek a 

kormány ellen. Általános választójogot akartak, béremelést és földosztást.  

(Tisza István azért nem akart választójogot adni, mert fél attól, hogy a választáson olyan párt nyer, ami a 

Dualizmusnak nem jó, mert elleni az osztrákokkal való kapcsolatot.)  

 Gyakoriak voltak a szegény földművesek és a csendőrség összecsapásai. 

Magyarország az I. világháborúban 

 A Monarchia hadserege a K.u.K. hadsereg – Magyarázom: Kaiserlich und Königlich – magyarul: császári és 

királyi hadsereg. Kb. 1.8 millió katona, de fejletlen a fegyverzetük. 

 Magyarországnak volt egy önálló, kisebb serege: honvédség 

 Ferenc Ferdinánd Szarajevóban meghalt – merénylet – Gavrilo Princip – Tisza ellenzi a háborút, mégis 

hadba lépünk 1914-ben. 

(Attól fél, hogy ha a Monarchia megszállja Szerbiát, az oroszok és a románok fellépnek ellenük. Mivel már 

tanultuk az I. világháborút, tudjuk, hogy Tiszának igaza volt. Ferenc József biztosítja, hogy ha ez történik, 

segítenek a magyaroknak.) 

 Az oroszok Szerbia megtámadása miatt rátámadnak Magyarországra, beveszik Kárpátalját. 

 Németek segítenek a magyaroknak, így Szerbiát közös erővel beveszik. 

 Olaszország belép a háborúba Antant oldalon, és Magyarországra támad, hogy megszerezze a Monarchia 

déli részét. 

 Románia is belép a háborúba – A magyarokra támadnak, az Antant a győzelem után területeket ígért nekik 

Magyarországtól (Pl. Erdélyt). 

 Magyarok védik Erdélyt, és a románokra támadnak – Bukarestet beveszik. 

 A háború miatt a magyar városokban: éhezés, a gyárak csak hadianyagot gyártanak – az ételt 

jegyrendszerben adták ki. A férfiakat besorozták, a gyárakban nők dolgoztak. 

(Mivel az élelmiszer mennyisége korlátozott, ezért olyan jegyet kaptak, amire fel volt tüntetve, hogy egy fő 

mennyit élelmiszert kaphat.) 

Őszirózsás forradalom 

 1916 – Ferenc József meghal. Utódja IV. Károly (Uralkodói nevén I. Károly) 

 IV. Károly a háborúból való kilépést akarja. 

 1918 – sok ország teszi le a fegyvert, a magyar csapatok is visszavonulnak.  

 Tiszta miniszterelnök is tudta, elveszett a háború.  



 Az ellenzék önálló Magyarországot akart, nem kell Monarchia. Tüntetések voltak. Károlyi Mihályt 

akarják miniszterelnöknek Tiszta helyett. 

 Budapesten létrejön a Nemzeti Tanács, ami 12 pontban összeszedi követeléseiket: 

háború vége, független Magyarország, új, demokratikus választások 

 1918. október 30-31. – Budapest –A tüntetőkhöz magyar katonák csatlakoznak, akik az 

egyenruhájukról letépik a Monarchia címerét és őszirózsát tűznek bele. IV. Károly király új 

miniszterelnököt nevez ki: Károlyi Mihályt. – Ez volt az őszirózsás forradalom. 

 IV. Károly lemondott a magyar államügyek intézéséről – Károlyi Mihály új kormánya kimondta: 

Magyarország független, önálló népköztársaság. 

 Károlyi változtatásai: 

1. általános és titkos választójog 

2. sajtószabadság 

3. szabad pártok létrehozása 

4. földosztás – ami nem valósult meg 

Robi bácsi 


